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CARACTERISTIC OF THE COMPONENTS OF COMPETITIVE A C TIV 
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In work determines common characteristic of the components of competitive activity paralymj 
basketball.

There is e specific and common component of competitive activities Olympic and Para’.;—- 
basketball
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Змагання з плавання є одним з найбільш медалемістких видів спорту, які включ 
у програму Параолімпійських ігор. Із 169 видів змагань з плавання, найбільша їх кіть-:с 
розігрується в плаванні вільним стилем -  78, у тому числі на дистанції 100 метрів -  2 

Аналіз виступів провідних спортсменів на Параолімпійських іграх свідчить д  
суттєве зростання спортивних результатів у практично всіх без винятку старт: щ  
групах, а також збільшення конкуренції в усіх видах змагань із плавання. Зазначя 
ситуація зумовлює необхідність пошуку нових, більш ефективних ШЛЯХІВ П ІД В И Щ :^  

результативності змагальної діяльності неповносправних спортсменів. У сучат^ 
науковій літературі визначені основні напрями підвищення ефективності п ід го ї:^  
кваліфікованих спортсменів [1, 2, 3]. Одним із найбільш ефективних напрім 
підготовки плавців вважається розробка модельних характеристик змагань а  
діяльності у різних видах змагань із плавання задля оптимізації впливу на тренув^ьа
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: загальні навантаж ення, які максимально враховую ть реальн і параметри 
тативної діяльності на змаганнях [1].

Планування і реалізація системи підготовки плавців із використанням модельних 
-еристик змагальної діяльності дасть можливість підвищити рівень спортивної 

- тованості не лише за рахунок максимального збільшення обсягів та інтенсивності 
з  альних навантажень, а також цілеспрямованішого розвитку та вдосконалення 

-ів забезпечення та реалізації змагальної діяльності, які є відповідальними за 
альний спортивний результат [1].

'Летою нашої роботи було дослідження модельних характеристик змагальної 
хггі провідних плавців-інвалідів світу в плаванні на 100 метрів вільним стилем. 

Методи досліджень. У роботі вивчалися матеріали відеозаписів змагань XI 
ттімпійських ігор у плаванні на 100 метрів вільним стилем (чоловіки). Реєструвалися, 
* тын им математичним опрацюванням, такі параметри змагальної діяльності: час 

эго прискорення до 15 метрів, час подолання та середня швидкість кожного 
ш ’ятиметрового відтинку дистанції, кількість (частота) плавальних циклів на 

в0*лу. час повороту (7,5 метрів до повороту і 7,5 метрів після повороту). Всього 
тізовано характеристик змагальної діяльності більш, як 40 спортсменів -  

:жців та фіналістів змагань із плавання на 100 метрів вільним стилем.
? езультати досліджень свідчать, що характеристики змагальної діяльності мають 

і  ̂  'УП)нїдаінностї, зумовлені у першу чергу стартовою групою спортсменів, 
єдині стартової групи зазначені відмінності мають менш виражений характер, 

-ловлені особливості характеристик змагальної діяльності підтверджую ть 
'гідність серйозної диференціації спрямованості, величини та інтенсивності 
• зальних навантажень в залежності від стартової групи плавців-інвалідів.
У ході досліджень встановлено, що найбільш суттєвими параметрами змагальної 
ості, які в значною мірою впливають на спортивний результат, є час та швидкість 

кання останнього двадцятий’ятиметрового відтинку дистанції -  практично у всіх 
:-вих групах зазначені характеристики у переможців були кращими від аналогічних 
стрів інших фіналістів.

Розроблені в ході математичного аналізу модельні характеристики змагальної 
пості у плаванні вільним стилем на 100 метрів, окрім зазначених, можуть 
дъати завдання оптимізації параметрів фізичного (цілеспрямований розвиток сили, 

істі, швидкісної витривалості тощо), технічного (вдосконалення складових 
чної підготованості -  старт, стартовий розгін, поворот, плавання на дистанції тощо) 

~ акличного (вибір та реалізація тактичного варіанту змагальної діяльності в 
юсті від етапу змагань, рівня інтегральної підготованості власної та суперників, 

змагань тощо) підготаувння.
Розробка та реалізація модельних характеристик змагальної діяльності сприяли 

эму підвищенню ефективності системи підготовки провідних плавців -  інвалідів.
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The article studies the model parameters of the swimming match at 100 m freestyle of the invahcsJ 
It determines the main parameter is the velocity of the surmounting of the last 25 meters.
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Система спортивної підготовки в процесуальному аспекті складається а 
тренування, змагань та відновлення [1, 2]. Домінуючу роль на встановлення зм істі 
структури, характеру фізичних навантажень у підготовці важкоатлетів з церебральн •:* 
паралічем відіграють, з одного боку -  особливості змагальної діяльності, а з друге га 
-р івень психофізичних можливостей спортсменів. Згідно із правилами змагань з важка 
атлетики для неповносправних, у змаганнях на міжнародному рівні у десяти вагоЕ гя  
категоріях на рівні беруть участь представники чотирьох медичних груп інвалідів -  
ампутанти, параплегіки, спортсмени з різними захворюваннями органів руху та інваліди 
з церебральним паралічем. Однак, аналіз результатів виступів провідних атлетів се:туї 
свідчить, що представники медичної групи з церебральним паралічем практично за 
мають шансів на рівні змагатися з представниками інших медичних груп. Зазначена 
зумовлюється особливостями цього захворювання, яке характеризується значнюш 
порушеннями функцій опорно-рухового апарату, головними з яких є: патологія 
м ’язового тонусу, значно обмежені можливості статичної і динамічної рівноваги я  
різноманітних положеннях, знижені можливості виконання різноманітних рухів, 
необхідних у повсякденному житті [3]. У зв’язку з таким положенням у деяких країні^ 
світу ( зокрема у Польщі ) змагання з важкої атлетики для інвалідів проводяться і  
двох стартових групах -  в одній змагаються між собою представники трьох медична* 
груп (ампутанти, параплегіки та спортсмени з 5-ої медичної групи з різним* 
захворюваннями апарату руху), а в другій -  представники 6-ої медичної групи з 
церебральним паралічем.

У зв ’язку із істотним зростанням інтенсивності та обсягів навантаження j  
тренуванні неповносправних важкоатлетів [2], суттєвої ваги набуває проблема 
адекватного застосування засобів та методів відновлення. Відомо, що раціональні 
застосування реституц ійних процедур складає один із резервів  підвищ енні


